Aonnoeis Pnguonav Thiemxrovmvidv

A. Bewpia ITAnpogopiog

Aoxnon 1

Bewpotue wa mInyn Towv droxortev oupférav xmwelc wvriun (Discrete Memo-
ryless Source, DMS) pe aigdfnto

& = {5y, 51,52}
6mov oL mBavoTTES EPPAVIONS TV cuufShav elvon
p(S0) =po =04, p(S1) =p1 =03, p(S2)=p2=0.3

Axdpa, yvopitovue mwg M mnyq ovni wapdyer ovufola pe oubud rs = 1000
ouppora/sec. No vrohoyioete v evigomia Tng mnyng ®ow To p€co QUOUS TAN-
poopiag omv €£000 g TNy,

Avon
H evrpomia pog draxourig mnyng xweig uviun divetor amd Tov timo

=2 1g2(<1>>

sed

€101 Ba €xovpe:

1 1 1
H(®) = polog, <—> + p1logy <—> + p2 logy <—>
Db p1 D2

= polog, (pg!) +p1logy (b7) + p2logy (p)
= —pology (po) — p1logy (p1) — p2logs (p2)

= —0.4log, (0.4) — 0.31log, (0.3) — 0.31og, (0.3)
1.571 bits/obupohro

%

“Etol, 0 uéoog gubude minpogopios g mnyrs Boa ivar

Ry = H(®)-rs
1.571 bits/ovuforo - 1000 ovpupola/sec
= 1571 bits/sec

Q
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Aoxnon 2

T v Ny g doxnong 1, va Poebel n ®xwdwwomoinon Huffman, 1o uéoo wijxog
TOU ®ddra xo 1 addoon g rwdwomoinons Huffman.

Avon

O »wdxag Huffman eivan évog mpobepaninds ®ddag o omoiog mpoomadel vo
avriortovyioel xdBe ovpforo evig aipafritov oe o axolovBio and dvadnd
ynela (rwdwr AEEN) pe oxond vo meTvyel XapunAd péco wiprog xddwa. Ta
vo. vohoyioovpe Vv xmdrwomoinon Huffman evdg ahgapritov pe N ovpfora
axolovBovpe o drtadiraoio and N — 1 gpdoews. Ze xabe @don, ota 2 Mydtepo
mBavd ovppora avatiBevror ta dvadird Yyneio 0 xow 1 eved Ta ovpfora owtd
ouadomorovvron o€ €va ovupforo oy enduevn @don. H mbavdtmta eugdviong
Tov véou %dBe opd oupPdiov eivor To dBgolopa Twv mBavoTitwy Twv ouufd-
Av mou opadomoniOnxrav. Metd 10 TENOS TG TOQATAVD UEOGdoU, N rwdKY
AEEN v ®dBe ovuPoho mpoxrvmrer amd Tig avobéoelg dvadwwy Ymeiwv o
nAavoue o€ nAafe @aon, ue avitfetn Spmg ogwd. "Etot, Ba €youpe:

S0 0.4 .6>0
S1 0.3 0

So 0.3 1

%o €101 EYOVUE TNV AVILOTOIXNON

‘ Svupoho ‘ Kwouwrrj A€En ‘ Mrjxog rwduiis AEENG (I(s)) ‘

So 1 1
Sh 00 2
S 01 2

%O TO UECO Urog xddxa Ba elvan

L = > ps)s)

sed
= 04-1403-24+0.3-2

= 1.6 bits/symbol

%o M artédoon Tov xoduxa Huffman Bo eivon

H(®
n= Q = 0.9819
L
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Aoxnon 3

Oempovue 1o T devteENg TAENS eméxTaon ¢ TNyNs T doxnong 1. H
véa Ty} B0 ommoteheiton amd 32 = 9 cUuBOAA AU O CUYREXQUUEVA TO VEO
algdfnrto Ba eivou t0

®? = {550, SoS1, 8052, S150, . . ., S252} = {00, 01,...,08}

T v Iy avn, vo vrohoylotel 1 €vigomtio ®ow 0 pécog euBuGg TANEopopiag
me.

Avon

Apywd 00, vtohoyioovue Tig mBavoTTeES TWV VEWV CUUPOA®Y. AxQUBdg emeld
N myn Thnoogopiog dev €xer uvnun (dnradn dvadoyrd ovppfora mov exmé-
umovtan asd Y nyy €ivon ototiotrd aveEdmra) oL mlaveTnTeg Twv opnado-
Tomuévov ouporwv Ba divovion amd To YLVOPEVO TV TOUVOTHTOV ERPAVIONG
TV ETUEQOVS OUUPBCAWY.

0o o1 o2 o3 o4 o5 o6 o7 os
S0S0 | SpS1 | SoS2 | S150 | 5151 | 5152 | 52850 | 5251 | S2.59
016 | 0.12 | 0.12 | 0.12 | 0.09 | 0.09 | 0.12 | 0.09 | 0.09

H evrpomia tng mnyrig vtoloyitetonl wg:

H@) = 3 plo)tons (1)

sed2
= —0.16log, (0.16) —4-.0.12 log(0.12) —4-0.09 10g(0.()9)
~ 0.4230 + 1.4683 + 1.2506
= 3.142

Tevird, n oxéon mov ouvdgel Ty evrgostio wog mnyris H (P) pe v evigomio

™G n 16ENg enéntaoic e H(P") elvan
H(®")=n-H(P)

YEYOVOS 7oV EmPBEPaLIONKE Ko P TNV TOQOTAV® dradiracio.

O ouBuds oupPoiwv g véag mnyrig Bo diveton o Tov Timo

rho= % =500 ovpfola/ sec
ooy ®dBe olpforo g véag mnyng avitototyel o dVo ouuPfora ™G OEYIKIG.
Telxd, 0 uéoog EUBUGS TANEOPOEINGS TS VEOS TNy Ba elvou:
Rg2 = 500 ovpfora/ sec- 3.142 bits/sec = Ry

Anhodyj, 0 PUBUSS ToOyWYYS TANEoopiag dev AMAaEe ue tn devtepng TAENS
EMEXTOON TNG TNYHC. |
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Aoxnon 4

T v Iy g doxnong 3, va Peebei n xwduwomoinon Huffman xon va vmwo-
Aoywotel 1 artddoon Thg ®MAKOTOMoNG QTYG.

Avon
Zipugova pe T péBodo mov meprypdpoue oty doxnon 2 o €xovue Yoo TNV
evpeon g ®wdwomoimong Huffman:

0

00 0.16 —=0.18 —=0.18 —=0.24 —>O.24\—>O.34\—>O.42 0.58
\\ \\ \\ \\ ™\ ™\ 0 ]

01 0.12 0.16 0.18 0.18 0.24 0.24 0.34 0.42

/
/
/
/
/
/
/
/
/
/
=/

N 1
02 0.12 0.12 0.16 0.18 0.18 0.24— 0.24

/
7
/" 7
7
/
7
/
7
=/

03 0.12 0.1 0.12 0.16 0.18— 0.18—

/
/
/

/
/
/
/

0
06 0.12 0.12 0.12 0.12— 0.16—

/
/

/
/

/
/

0
04 0.09 0.12 0.12— 0.12—-

1
0.12—

/
/

/
To/

05 0.09

=/
/

o
o
T

o7 0.09

1
08 0.09—

Mze pdon 1o moQamdvem oxfipa, feioxovpe v ardhovdn rwdomoinon yio
70, OUpoAL:

Zﬁuﬁoko(s) oy} 01 g9 g3 04 g5 g6 (044 (X}
Kwdurag || 001 | 010 | 011 | 100 | 110 | 111 | 101 | 0000 | 0001
Mixoc (I(s)) | 3 | 3 |3 |3 [ 3[3 ]3| 4 4

“Etot, T0 péoo uijxrog xddwma o diveTtal omtd Tov TUro:

L = ) pls)s)
sed2
= 0.16-34+0.12-340.12-34+0.12-34+0.09-3+0.09-3+0.12-3

+0.09-4+0.09 - 4
= 3.18 bits/ ovpporo
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TeMxd, 1 amddoon g ®wdxomoinong avnic Ba eivol:

H(®?) 3.14
= =T —0.9881
T T 38

Togotneotpe €ddd g pe T devteens T0ENG emExToon TG TNYIG, EVA O
uéoog pUBUGS TANEOPOEIaS TaRAUEVEL (DLog, TETUYOIVOUUE ROAITEQN OTGd00M
xodwomoimong. Avtd pumogovue va 1o deiEovpe yevird Egxivdviag omd 1o
YVwOoT6 TUmo:

H(®)<L< H(®)+1

émov L 1o wirog evéc mpolepatinot xdduma. H epaopoy tov mimov avtoy
oy n TdENGg eméxtoomn g mNYg Olvel:

H®")<L,<H@®")+1 &
n-H@®) <L,<n -H®+1 &
L 1
H(®) < == < H(®) + —
n n
Anhody], #0800 10 N AWEAVETOL TG00 TEQLOGGTEQO TO KOG TOV TTROBEUATIXOU
200, TANOoLACeL Ty evigomion ™ yNs (=PEATIOTO Wixog ®MAA) xrow 1
artédoon g xwdwomoimong teiver 0to 1 xabdg To 1 TElVEL 0TO AITELQO.
Znuetwon: Zto onuelo owté Ba mEEmer va onuelwdel 6t 1 dadiracion xw-
dwomoimong Huffman 8ev eivor povoduxy. Svyxexouuéva, vadoyouvv OQreETA
onueio. Tov akyoiBuov Tou ooy vo. vhoomBouv pe dlogpoeTind TAmO,
xatahjyoviag o€ dAN ®wOixomoinon. Q¢ TETolo avapEQOuE:

(a) Av dVo ovpfora €xovv v Ora TBavVSTNTO EPPAVIONS VTTAQYOVY 2 TEATOL
aywng OdTagrig Tovg.

(B) H avabeon twv yneiwv “0” zow “1” pmoel va yiver amd mdvm Toog Ta
RATO 1 TG RATW TOOG TAL TAVW.

(v) Angiolia ovvavidpe dtav €va ovpBoAro ov TEoxUmteL artd ouvOvaoud
dvo alov €xel v dra TBavETTo pe ®AToo 1j0M VITAEYOV. TNV TEQI-
TTTOON QUTY WtoEel va tomoBetnBel 600 Ynhdtepa 1 600 younidtea. yi-
vetow. [evind, eivon mpotpdrepo vo tomobeteiton 600 Ynhdtepa yiveTon.

Egapuotovtag m wo 1 Ty dAAn dtagopomoinon tov alyopiBuov evoeyouévmg
vo. 0dnynBotpe o mEQUITWOELS GTTOV €va oUUPOAO €xeL dLOPOQETIRG RAIWKAL 1
ondpa ®onw dapoeeTivd wirog xddwa (drogpopetind apBud bits). Qotéoo, o
GAEC TIC MEQUTTAOELS TO PECO WiRog xS L Srommpeitan otabed.

|
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Aoxnon 5

H £E000¢ wag €yyomung Ynopraxris rduepog 1 omoio €xer avdlvon 500 x 400
ewovootolyeto (pixels) xmduromoieiton pe yojon mahétog 256 yooudtwv. Av
VTOOETOUE TTMG OL TLUES YELTOVIX MV pixels eivou petad Toug otatotind aveEdQ-
™TES RO OTL O€ ®AOE pixel Ta 256 emimeda eppaviCovion pe Tig €Erjg mbavatntes:

Iegroy Emmédwv 0-99 | 100-149 | 150-209 | 210-255
ITBavémta Epgdviong || 0.1 0.5 0.3 0.1

YnoBétoupe oxdpa mwg ota TAaiowe ®AOE TEQLOYTG T XOWUOTO EUPAVITO-
vtau woomiBava. No vmohoylotouv:

(o) To péoo AnpogpopLaxd mepLexduevo »dabe pixel.
(B) To oAxd TANQEOPOQLAKG TEQLEXOUEVO ULAG ELRGVAG.

(y) O péoog uBuds mAngogopiag omv £€5000 TG RAUEQOS v YvmEitoupe
mwg avty diver r = 25 frames/sec.

Avon

To pnéoo mhnpogopLand mepLexdouevo evaog pixel eivan (0o pe v evigomio g
myrs. T va vwoloyioovue v €vigomia TG mNyNS SLOUTLOTOVOUNE TWGS TO
otppolra g mInyng elvon ov oLBpol amd 0 €wg 255 (256 ovufoha) xow omopéver
va voAoyioovpe Tig mBovoTTeEG ®ABe oupufhov. Aedopévou Gt oe ®ABe me-
ooy emmEdwv Ta yowuata eupoviCovion womibava, n mbavemto evig pixel
vo Mafer o (OuyrexQuEVN) TLuy oty T TteQLoxy Ba elvon

o -0.1 = 0.001

~ 100
agov m meguoyy| amoteleiton and 100 ovppora. ‘Opora, yia Tig AAAeG TEQLOXES
Oa. €yovpe:

1
=—-0.5=0.01
b1 50

1
P2= &5 0.3 = 0.005

o

1 0.1
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“Erov, M evipomia tng mnyrig Ba elvou:

255

7= 2 ou ()
149 209
= Zpolog2< ) Zmlogz< ) Zp210g2< )
i=100 i=150
256
+ Z p310g2< >
=210

1 1
= 100-0.001log, (0001>+50 0.01log, <001>

1 0.1 46
60 - 0.005 log, <0 005) + 46 - % log, (O 1)

= 0.110g5(10%) + 0.510g5(10%) + 0.31ogy(2 - 10?) + 0.1 1og, (46 - 10)
= 0.3logy(10) 4 logy(10) 4- 0.3 + 0.6 log,(10) + 0.11og,(2 - 23 - 10)
= 0.3logy(10) 4 logy(10) 4- 0.3 + 0.6 log,(10) + 0.1 + 0.1 1log,(23)
+0.11og,(10)
= 0.4+ 2logy(10) + 0.4 + 0.11og,(23)
7.496  bits/pixel

Kdabe emdva (frame) amotehelton omd:
= 500 x 400 = 200000 pixels

Enewdrj ta pixels Oempovvior otatiotind oveEAQTnTo HeTaEU TOVG, T0 OMXG TTAN-
Q0OPLOKS TTEQLEYOUEVO Mag ewovag Ba elval:

= . H = 200000 pixels - 7.496 bits/pixel = 14.992 - 10° bits/frame
Téhog, 0 QuBUGg TAnpogopiog Tng rduepags Bo diveTar amd Tov TUTo

R=1-r=2374.8-10° bits/sec
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Aoxnon 6

O d1etvijg ®ddwag Morse xoNoLwomoLel o, axohovBio artd Teleleg xaw TaUAES
yia TN UeTAdoon Yoauudtwv Tov ayylxou ahgofiitov. H moha maglotdveton
ue €vo malus eldpoTog dudpxelag 3msec xou 1 TEAEIR pE Evav TAAUG QEVNO-
105 dudpreng Imsec. H mBavdmra eugpdviong g movhag eivor 1o 1/3 g
MOAVOTITAG EUPAVIONS TNG TEAEIOG.

(o) Ymohoyiote 10 TANQOQOQLAKRG TEQLEXGUEVO TG TEAEIOS %O TNG TOUAOG.
(B) Ymoloyiote ™ puéon mAnogogic Tov xidxa.

(Y) Av peta&d xdbe dvo ovpPorwv magepPdiieTon €va didompo Tavong
1msec, vrroloyiote 10 uéco QUOUG peTAdOONS TANEOPOQIOG.

Avon

(o) Ag ouppohricovue pe Sp 10 obpPoro g maviag xau pe Sp 10 oUpPoro g
tehelog. "Eotw axdpo mwg 1o ovpufola autd €xouv mbavotTes eugpaviong
Ppo ®OL p1 oviiotolo. AmS To OedOpEVO TG EXPAOVNONG UTOQOUUE TOTE VO
vohoyioovue TS TBaAVOTNTES QUTEG:

po+p1=1 po=13

Po=§p1 p1=%

"Etoi, pmogovue vo vitoloyiooupe TO TTANQOPOQLOKS TEQLEXOUEVO TNG TE-
Agtag now TG TOvAOG:

1
I1(Sp) = log, o 2 Dbits/ovupolro

1
I1(S1) = logy p ~ 0.415 Dbits/ovupolro

(B) H pnéon mAngogogic Tov ®@dwxa glival 1 VIQOTIOL TG TINYNS TTOV TOV TOQAYEL
raw dlvetan amd Tov THmo:

H =po-I(So) +p1-1(S1)=0.811 bits/ovupoho

(v) Twpa, ywo vo vmoroyioovpe 10 p€co Qubud petddoong g TANEopolog
voAoyiCovpe aQywd t0 péco EUOUG petddoong ovufGAmv. Av ouvvumoAoyi-
ooupue Yo ®xd0e €vo ovuPoho xan 1o Ypovixd didotuo Tduong Imsec ov 10
oxolovBel, 0 ouvolxdg xoovog petddoong yia ®abe ovpporo Ba eivon

to =4 msec
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O
t1 =2 msec

O uéoog xpdvog yio. ™ uetddoon evog ovpfdhov Ba eivon
t=1po-to+p1-t1 =2.5 msec
%o 0 u€oog EUOUGs ovufSiwv
1
r==z=g5; ovufora/msec = 400 ovppola/sec

Telxd, 0 nécog EUBUAS TANEoPoEiag VITOAOYITETOL WG:

R=r-H =324.4 bits/sec
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B. Kwdwromoinon Kavalot & Xwonurdtmro Awoilov

Aoxnon 7

e €vo duadmo ovupeTord ®ovaht elo€pyovian ovppora e eubud rs = 1000
oupfora/devtepdrento. Av yvmpitovpe mwg ta ovpfora 0 xon 1 givon woomi-
Bava, vo. vtohoylotel 0 QUONGS peTddoong TANEOoPoEIas UECT OTTG TO KOVAAL
autd Yo ®dBe po oo g meQurToels p = 0.9, p = 0.8 now p = 0.6, dmov p
mBovoTTa CWOoTG HETAdOOMG.

Avon
To dvadd oupueTEro ®avdh To omoio eEetdovue Wroel va. Topactadel amd
70 oxohovbo oyruos:

1‘0:0 y0:0

1‘1:1

O Tnrovpevog pubudg petddoong mingogopiog divetol amtd Tov TUmo
Dy =1(X,Y) - rq

émov I1(X,Y) n auofaio tingogogia (n mingogoia mov TeMxd netodideton
ot 10 ®ovdAr). Tnv aporfaio TAngogogio Ba v vroroyioovpe atd Tov THmo

1(X,Y) = H(X) — H(X|Y)
émov ) )
H(X) = 3 log, 2 + 3 log, 2 = 1 bit/symbol
1 €vrpomio TS TNY1S TANEOPOoELOG (TTELV TO RaVAM) RO
11 1

HX|Y) =Y plai, yj)logy ————

1=0 5=0 p(mi y])

10
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N vré ovvOnxn evrpomia (1 am@AELo TANEOPOLag ®oTd T petddoon). Amopé-
VEL AOWTGV 0 VTOAOYLOUOS TV otd ®owvoy mbavornijtov (joint probabilities)
p(xi,y5), roBdg ®aw Twv vro ovveixn mbavonjtwy (conditional probabilities)
p(xilyj). Avtég pmogovv va feebovv pe T forBeia Tov Timou:

p(xi,y5) = p(yjles) - p(zi) = plxly;) - p(yy) (7.1

INa g and rowvov mbavdtnteg foiorovue dueoa:

p(z0,y0) = p(Yolzo) - p(z0) = %p

plo. 1) = plunleo) - pleo) = 51~ )
Pt 0) = plyoker) - p(er) = 5 (1~ )

p(x1,y1) = p(yr]xr) - p(er) = %p

T vo vohoyioovpe Tig vtd ouvexn mbavdtnteg p(x;ly;), aoxel vo vmo-
Moyioovpe Tig mBavoTTES P(Y;), ROL VO XONOLUOTOWCOUNE KoL TIAAL TN OYEoN
(7.1):

p(xi, ;)
p(y;)

Ov mbavomreg epgpavions tmv ovpférnv eEGdou voroyiCoviar and v

WLdtTa

p(zily;) =

1
plyy) = Y pl@iy;)
=0

1
= ) plyslwi)p(e:)
1=0
= p(yjlwo)p(zo) + p(yjlz1)p(w1)

1 omoio diver p(yp) = p(y1) = % AvT6 onuaiver 6t 1o ouipporo EGdoL eilva
woomiBova, YEYOVOS OV EQUNVEVETAL OTtd Ta. LoomiBavo ouufola eLoGd0V Ko
™ ovpueTeia Tou xavaiov. Ou téooepelg vnd ouvBixrn mlavotteg Progouv
VoL VITOAOYLOTOUY TTAEOV WG:

p(zolyo) = ppo) 1P
o, L _
p(zoly1) = p(p((;gﬂ _ 2 I P_ -p
x1, i1 -
p(z1lyo) = p(p(ly(go) _ al : p) _ 1

11
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1 1
H(X|Y) = ZZp(:ci,yj)log24

RO TEMAKA

1 1
D;=1(1-pl ——(1-=p)1 .
t < p 0g2p ( ) 0g21 p) Ts

AvTraOLotdvIog TIg TWES TLOOVETNTOS OMOoTE UETASOONS TTOV pag dGOMxay
OV EXQPWVNOY], TQOXVITTEL:

p=0.9 | Dy =531 bits/sec
p=0.8 | Dy =278 bits/sec
p=0.6 || D; =29 bits/sec

A6 10V TOQOTAVM TIVOXQ, OUUTEQAIVOUUE GTL OV KO 1) TTNYY] TTOQAYEL TTAY-
pogogia xatd Ds=H (X) - r,=1000bit/sec, xotd 0 diéAevon Tng TAnQogogiog
UECQ OTTO TO KOVOAM UELDVETOL ONUAVTIXG 0 QUOUOS TNG. AxrSUN ®ou yio VYMAY
mbavémra cwotg petddoons p=90%, o euBUGs petddoons Thngopoiag €xeL
@BdogL mepimov oto wod. Kabog avEdveton n mbavémra ogdipotos (1 — p),
0 QUBNGg petddoong mAnpogogiag péoa amd 1o BSC pewdvetar dpaotind, evad
vy (1 —p) = 1/2 éyovpe D, = 0. |

12



Aonnoeis Pnguonav Thiemxrovmvidv

Aoxnon 8

Noa vtohoyiotet 1 yoontrdmra C' evog SLomoito’ CUUUETOLROU XOVOMOU YWEIg
uvijun (Binary Symetric Channel, BSC).

Avon
H ywontxdmro evdg doxottov ®avoloU yweig uviun opitetor mg N nuéyom
duvor péon petaddopevn thnoogoio avd 1o Tou ravolov (wt.y. didoTnua
oupférov). H peyiotomoinon avni yivetow wg mog GAeg Tig duvaTég roTOvopEg
€L0GO0V.
C =maxI(X|Y)
p(z)

AnhodY], M YWENTRATNTO TOV KOVOAMOU ETLTUYXAVETOL GTOV OTHY €(0030 €QOQ-
usteTon mNYY| "TEOCAQUOCUEVY" OTO ROVAML.

Ad6ym g ovppetpiog Tov BSC, 1 yopenmrdtta emuyydvetol dtav 1o ovu-
Boha eloddov eivon LoomiBava, dnrady Gtov

1

p(wo) = p(z1) = 5

2 ovvéyela Ba amodetEovpe ran pabnuomkd tov woyvooud avtd. “Eotm ot
€yovue T YeEVIXY] TEQIITWON Ao 1 ®otavouy eLl00d0v giva:
p(zo) =po nou p(z1) =1—po

%o 1 TOAVSTNTO 0WOoTHG RETAOOONG TOU RAVOMOU gival p. Av axohovBrioovpe
™ dadiwacia vrohoywouoy g apofaios mingogopias 1(X|Y) onwg €ywe
oy doxnon 7 xonowpomoldvtag T PeToAnT po ovti ™ T 1/2, téte

I(po) = poplog, L
pop + (1 —po)(1 —p)
1—-p
+po(1 —p)lo
o1 =p) 52 po(1—p) + (1 — po)p
I1-p
+(1 —po)(1 — p) log
( 1 =p) >pop + (1 —po)(1 —p)
p

+(1 — lo
(1= po)plog po(1—p)+ (1 —po)p

H oot mopdywyog tng Taamdve ouvdaQTnong mg QoG T UETARANTY pg €lvan

I 1—p— 2
U(po) (1— 2p) log, - P —Po+ 2pop
Upo P+ po — 2pop
1—p)—po(l—2
p+po(l —2p)

row pwoel va devyBel mog:

13
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o T py < 1/2, % > 0 »ow €tou M I(po) elvow ywnoiog avEovoa.

e Tapg > 1/2, % < 0 naw €toun I(po) elvan yvnoiong gbivovoo.

e Tapy =1/2, % = (0 »ow €101 0TO ONpUELO AVTO €Youne OMUO UEYLOTO.
AmodeiEope €101 TOV 0QYIRG PG LOYVQLOUG. |

14
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Aoxnon 9

“Eva 1epuatird CRT yonowomoteitol yio TV amooTtolt] oApaoBuntxdy dg-
douévarv og €vav vmohoylot). To CRT givor ouvdedenévo pe ToV VTOAOYLOTY] [E
uo THAEQVIXY yoauu mov €xel evog tayvng 3000Hz xan SNR eE6dov 10 dB.
Agyouoote Tws 10 TEQUATIXO €xel 128 yopoxTipeg o 0Tl M arroctohy] dedoue-
VoV ontd 10 TEQUATIXG omoteleiton o axohovbieg aveEdomTov WoomiBavmy
XOQOATHOWV.

(a) Boelte ™ ywenmrdmro 10U ROVOALOU.

(B) Boeite 10 puéyroto (Bewenmnd) QUOUS Ue TOV OTTOI0 UTOQOVUE VO UETAOM-
oovpe dedopéva amd TO TEQUATIXG OTOV VITOAOYLOTY| XWEIS OPAAUOTOL.

Avon
(o) H ywenmndmra tov evB6pufou xavaiioy divetor amd to Beddponuo Shannon-

Hartley pe tov t0m0:
S
C =Dl 14+ —=
og2< + N)

6nov B elvaw 10 €Ugog Ldvng tou xavaiot xow S/N eivaw o Adyog woyvog
ofjuatog meog B6pupo oty €E0d0 Tou ravahoU. Agov o AGYog ONUaTOg TEOS
06pvupo eivon exgpoaouévog o dB Ba €yovue:
S S
101 —=10& —==10

0810 N N

®nou €101
C = 30001log, 11 ~ 10378 bits/sec

(B) T va virohoyicoupe To U€yLoto BemEnTind QUOUS e ToV 0Tolo HTOQOVUE VoL
netadwoovue dedouéva, vrohoyiCovpe aQywd v evipomio g anyrs (CRT):

128 128

1 1 1 o
H = ; pilog, . ; o5 1082128 = 128 log, 128 = 7 bits/ovppoko

O meQLoQLonds mou tifetan omd to Bedonua xwdiromoinong xavohlov Tov Shan-
non geivou

C
H r,<C & 1rg<

— = 1482 bol
S5 symbols/sec

15
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Aoxnon 10

TnAieomtxd onjua pe evpog tavng 10MHz odnyeiton o ®xAwuo deryuarodmpiog
7ov Agttovgyet pe guops (oo pe 1.2 poeég 1o pubud Nyquist. Ta deiypata mou
oxrvmTOoUV atd T deryporodnpio (vroBETovue Tmg elvan oTaTLOTIRA AVEEAQ-
™mta) xfoaviiCoviar ue ™ yxorion €vég xPavrioty 8 bits. H duvaduwr} axolovBia
OV TTQOXVTTEL, LETOOIdETAN Aot UETOU LOOVIXOD XOUNAOTEQOTOU SLOTAOU PE €1-
00g Cayvng 30MHz xaw mpoobetird Aevrd 86pufo pe xoravour] Gauss xow LoyUg
tétoa dote va eivaw SNR=20dB. Eivow dvvani n xweig ogdipata petddoon
™™g dvadurrig axohovBiog uéoa amd 10 cuyrexQLUEVO dlawho;

Avon
Siupwvo pe o dedouéva g Aoxrnons, o QuBuds derypatonpiog eivor

fs = (1.2-2-10)MHz = 24MHz

dMhadr éxovue 24 - 10% detypoara avd devtepShento. Kdade detypo omartel ot
ouvvéyeta 8 bits yia amoBqrevon, xon €101 0 QUBNGS duadirdy Yneiwv Bo eivon

rp = 8- 24 - 10%bits/sec = 192 - 10°bits/sec

Ag umohoyloOUNUE TMQEOL TN XWENTXGTNTA TOV LavAov tov eEgTdlovue. ZUUQUvoL
ue 170 vopo Shannon-Hartley n yoonuxdmta tov ®avalov petddoong Oa eivou:

C = Brlog, <1 + %) bits/sec

onov Br= 30 MHz %o

S S S
N = 20dB & 1010g10N =20 & N 100

“Etoun yoontwdmra 1i o uéyiotog duvords puBuds tAnoopoios omtd 1o doouévo
ROVAAL YLOL XI5 opdlpato petddoon Ba eivon

C =30 - 10%log,(101) ~ 199.75 - 10%bits/sec

TMogatneotpe mwg C' > 15 vow dea 1 HETAO0O0T OLAUETOU TOU CUYRERQLUEVOU
duaihov eivan duvari. |
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Acxnon 11

“Evag @ihog oov dwateiveton 0tL umtoet vo. oxedidoet Eva ovotmuo yuo ) duofi-
Baon g €EGd0V €VAG Mivl VTOAOYLOTY OE EVOV EXTUTMTY] YOOUUMDVY TOU AELTOVQ-
vel pe TayvTnta 30 yoouudy avd Aemtd p€om PLag oG TNAEQVIXNS YOOUUNS
evpovg Lovne 3.5KHz pe Adyo onuartog o 6dpupo SNR=30dB. Ag deyBeite
o1l 0 eXTURTOTYG TS YoeLdleTon dedouéva tav 8 bits avd yaQaxTio ®oL Tv-
mavel yooupués tav 80 yapaxtiowyv. Tov motelels;

Avon
Ag vtohoyioovue aQyrd. T XWENTIXGTNTO TOU KOVOALOU

S S S

~ =30 dB<:>101og10N:30<:>N:103
®nou €101

S
C = Blog, <1+N>

= 3500 - logy(1 + 10%)
34885 bits/sec

Q

O ouBudg dedouévmv Tou exTumwT THEA Bar efvo:

30ypaunés 80xapaxt.  8bits  19200bits _ 390 bits
AemTé yoouwj  yoooxt.  Aemié sec

0 0T0l0g €(VOL UKQOTEQOS OTTO TN YWENTUXGTNTO TOU ROVOALOU XoL QO 1) UETA-
doom givow duvaryj. |
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Acxnon 12

H €Eodog g Ymeroxiic rduepas s Aoxnong 5 dloxeteletol O TNAETROL-
voviaxrd xavail pe 86gufo té€tolag woyvog dote va €xovue SNR=20dB. Na
VTTOAOYLOTEL TO EAAXLOTO QTOUTOUUEVO €UQ05 Cwyvng dote va petadobet n mwin-
QoQoQIia YmWEig opdiuata.

Avon
Agywd, LETATOETOVUE TO AGYO ONuortog 1eos 06puPo o omoiog eivol EXpEAOUE-

vog oe dB:

S S S
N =20dB = 1010g10N =20= N 100

"Eotm 1000 7TWE TO XONOLUMOTOLOTVUEVO ROVAAL €xEL VQ0G Cvng . XENoLwomoum-
vTag To pé€co pulud mhnpogogiag R g ®AUEQMS O 0TOi0g VITOAOY(oTHE OTNV
dqoxnon 5, €xovpe:

R<C «
R < Blog, (1—1—5) &
- N
R

Z J
log, (1 + %)
%ol PE aviratdotaor poiorovpe

B >5.63 MHz

18
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C. Aeryporolypio - Kpaviiouds - TTohvmheEia
Acxnon 13

“Eva orjua xounhav ovyvotitwv x(t) €xel pdoua mov divetor omd v

1- S |f| < 200

0, TavtoU aAloU
(a) Aeybeite dn 1o x(t) derypotoinmreivon Wavird (pue dmeln aQLOunTX]
oxpifera) yonowwomowwvrog ovyvotyta derypnotohnypiog fs = 300 Hz.

SyedLdote 10 PACP TOU SELYUOTOMTTNUEVOY OYOLTOG.

(B) Emavahdafete 1o mponyovuevo gpwtnua ywo. fs = 400 Hz.

Avon
Syeddlovpe TO PACUO. TOU QEYLXOU OYUATOS

X(f)

—200 —100 0 100 200

Tevird, omv mepimmon g Waviry] derypatolnpiog, To pAouo Tov derypa-
tolreenuévov ofjuatog Xs(f) oxetiCetar pe 10 paoua Tov aQyrol Ofuatog ue
™ ox€on:

[e.9]

(=7 % x(r-7)

S
n=—oo

6mov Ts = 1/ fs m mepiodog devyparonpiog. Ztnv mepimtwon mov eEetdlovpe,
onov fs = 300 Hz, 10 @dopa 1ou derypatoinmmuévov ofpatog Ba givar m
TEQLOOLKY] ETAVAAYN TOU PACUATOS TOU alE)oy orjuatog pe mepiodo 300 Hz
%o €7ELON TO €UQOG TOV PACUOTOS TOV aQY oy orjuatog eivan 400 Hz (oamd -200
€mg 200) Ba €xovue meQLox€s emndluymg evpovs 100 Hz. Me dAha Adyia, dev
mhnpettan to xouujoro tov Nyquist (fs > 2 - fiuee) YO deryparohmpio ywols
ondhera tinpogopias. “Etol, oxedidlovue 1o pdopa Xs(f).

19
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—400 —300 —200 —100 O 100 200 300 400 f

Avtifeta, omyv megimtwon émov fs = 400 Hz, to »pimoro Nyquist tAnpsl-
TaL E0TM %L 0QLOXA, 0mtdTe dev €xovpe meQLoyEg emmdluyns. To gdopa tov
devypatonmrnuévou ofuatog téte Ba gival:

—400 —300 —200 —-100 O 100 200 300 400 f

20
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Aoxnon 14

To avahoywd ofua z(t) = 2 cos(4007t) + 6 cos(6407t) devyparohnteitan wda-
vird pe ovyvomro devypoatodpiag fs = 500 Hz »ow diver €tor To orjua dronot-
10U YO6VOU Z,,. Naw vtoAoYLoTEL TO oUYVOTIRG TTEQLEXSUEVO X (€/*) Tou ofjuatog
T

Avon
“Eva o6 1o yvootd Tevyn Fourier divetow oo ) oxéon

f
cos(2m fot) ——— L (0(f = fo) + 6(f + fo))
To ofjua x(t) yodpetar €ToL:

z(t) = 2cos(4007t) + 6 cos(6407t)
= 2cos(2m200t) + 6 cos(2m320t)
®ow €10l 10 @dopa Tov B diveTon omd Tov THTO

X(f) = 2%(5@ ~900) + 5(f + 200)) + 6%(6(f ~ 320 + 6(f + 320))

§(f — 200) + 8(f + 200) + 35(f — 320) + 36(f + 320)

IMoapatmeotue oto onueio avtd mwg 1 ouyvaTnTae, deryuotoAnPiog wov €xeL
emheyet folonetol ndTw amd 1o dpro Nyquist 1o omoio otV meQimTmon pnag eivor
1 ovyvotta 640 Hz. “Eto, 6o €xovue avadimhwon ovyvorijtwyv. H avadimhmon
OUYVOTHTOV YIVETAL PE TOVS OXOAOVBOUE 2 HOVOVEG:

e SUYVOTNTES OL OMOlES OTO OPYLXG OfUa €ival PeYOAiTEQES OGS TN OUYVO-
o deryuoToAPiag xdvouy oxépana, TOAMATAGOL TG ouyveTTOS dELY-
uatoAiog xouw gpgaviCovian oto didotua [0, fs). Av yia TaQdderyua
e ouyvémta f, oto aywrd ofjua eivon ion pe

fa:k'fs+f¢/1

161 owTij B avadimhwBei oty cuyxvétta f) 1 omoia avijxer oto ddoTua
[0, fs) nou €xeL xdoer k oxéoouo TOMOTAGOLAL.

e Emupdobeta, av n ovyvétna f, aviixel oto didotuo ( %, fs) 16t vty
veiotator emTAEoV avadimhwon o HAAMoTo VTLXOTOTTQICETOL 0T OUp-
UETOLXY] TNGS G TTQOG % ouyvoTIa.
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Téhog, 10 derypaToAmnuévo ofjua Ba ToEOoVoLALEL TEQLOAKG PAOUO UE TEQL-
000 fs.

Me Bdon tovg mogomdvw xravoves, n ovyvomta 200 Hz 6a mogopeiver
OQVETNEENOTN QIO TO POLVOUEVO TNG OvVOOITAMONG ool elvan WrQOTEQT ol
%=250 Hz. AvtiBeto, n ovyvémta 320 Hz eivon peyoriteon ond 250 Hz zon
G0 B0 OVTIROTOTTQLOTEL OTY) CURUETOLRY TNG WS TTQOG % ouyvotTo, Onhodi ot
ovyvémro. 180 Hz. Zto axdhovBo oyrjuc €xovue oyxeOLAOEL TO OUYVOTIXG TTEQLE-
XOUEVO TOV OHUATOS Ty OOV OL CUVOQTHOELS OEATOL TTOU EPPOVICOVTOL EXTAS TWV
OLOXEXOUUEVOY YOOUUDY OVTLOTOLXOUV O€ TEQLOOLKES ETTAVAMPELS TOV BOotrOU
pdoporoc. To typog Tmv déhta cuvagnioewv vrohoyiletor wg 1/T5 emi 10 tpog
TV avtiotowv OEATA OUVOQTHOEWY TOVU QPACUOTOS TOU OVOAOYIXOU O1UOTOG.

1500 +

1000 +

"1 0

—250 0 250
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Aoxnon 15

H ouvdmon muxvitnrog mbavotnrog fs() Twv Tudv eveg avaloyrol ofjpotog
TAQOVOLALeTaL 01O axdhovBo oxfquo

Syedidote €vav opuolduopo xpavtoti 4 otabuav kol vitoloyiote to Adyo
(Lovog) ofjnatog mEog BGQURO RPAVTIONG TOU JELYUATOANTTNUEVOU OYUOTOG.

Avon

H duvauuni teguoyy tov ofjuatog eivan to didompa [—1, 1] 1 omoia €xer £900g 2.
v meQuoyy avtrj o ®faviiotig Oa meénet va elodyet 4 otdBueg #fAavriong ron
a@oU givar ouoLdpoQQog oL otdlues avtég Bo meénel va waméyxovy. Eivxola
Boioxouvpe mwg N amdotaon avdueoo ot 2 dwadoyrég otabueg xpdviong Oa
glvou

%o €T0L T ArQQL TV TEQLOYAY Ba elvan ta onueia zg = —1, 21 = —1/2, 29 = 0,
x3 = 1/2 won x4 = 1. O o1dBueg ¥fdviiong Ba eivorl 1o ®EVIQO TWV TEQLOXDV
vtV o €10l Ba Exovue

Av Bewproovue 10 0o O ofua g S %o TO OELYUOTOANTTNUEVO 0G Sy, TOTE 1
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uéon woyvg tov Bopvpov xPdviiong Ba gival

N, = (8- 8,21.(8)a8

-1
3

1=0
T T2

- / (s_m1)2fs(5)ds+/ (S — m2)?£5(S)dS

1

/ (S - ma)Au(8)ds

T4

+ [T -mpns)ds+ [ (8- moPhis)as

2 3
z2

= [ ms+nas+ [ (s —mas + as

- /IS(S —mg3)%(=S +1)dS + / (S —my)* (=S +1)dS

2 3

YroloyiCovtag T magamdvw oloxAnoduata, meoxUmter 1t 1 uéon Loyvg
Tov BoUfou xfaviiopoy eivor

1
N, = —
7748
T v WYY Tov ouaTog, €YoVue
+1
P = S2f,(S)dS
-1
0 +1
= / S2(S +1)dS + S?(—S +1)dS
-1 0
_ 1
-6

%o TEMKRA, 0 AMdyog ofjuatog meog 66pufo xfaviiopov eivan

P 48
— = =8=9.03dB
N, 6
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Aoxnon 16

"EEL aveEdotnteg mny€g pe evpn Codvng (bandwidth) W, W, 2W, 2W, 3W xau
3W Hertz mpdxrerton vo petodoBotv pue molvmheEio daipeong xodvov (TDM)
oe €va ®owd themrowvaviord ravdil. Ildg pmopel va yiver autd xal mowo
elvou o amoutovuevo €U0g CivNg TOU RavaAoU;

Avon

Svpgpwva pe 1o xouroto Nyquist, ou inyég pe peyolvtego ebog Lavng yoeLd-
Covtan o wuxrv] derypoatopio. ZvyrerQuuéva ol InyEg ne evog Lavng W Ba
meémel va derypoarolniBovv ue ovyvatnta tovhdyiotov 2W.,

"Evag amhdg 1o0mog va TG ToMTAEEoUpE eivar va derypatolnrodpe Gheg
TG TNYES UE TN peyariteen ovyvatnta derypatoinyiog 6W (1 va mapepfdiovpue
undevixd). “Etol, oe »a0e mepiodo didoxetog 1/(61) Ba vrdoyovv 6 delyuara,
emOUEvmg 0 ouvolrdg pubuds Ba eivan 36WW now 10 €9pog Tiyvng 18T yua va
uetadobel 1o ovjuc.

“Evag mo amodotndg t1o0mog eival 0 oxhovbog: Agrypotoinmroipe rdoe
anyn otov aviiotoryo Nyquist Quud g xou puBuitovue 1OV peTaywyéo O
%da0e xinho va petadidel and 1 delypa twv 2 mpdtwv mnydyv, 2 delypato Twv
dvo Tnyav pe gbpog Cavng 2W non 3 detypoto and Tig televtaieg mnyéc. (Agov
T, = 2T = 3TY).

“Etoi, om yooviry dudoxrea g peyoliteons mepuddov (T = ﬁ) €yovue
oty mpaypotirémto 1+ 1424 2+343=12 deilypata, dnhadyj éxovue Eva deiypo
nde r = ﬁ devtepdherta 1] 0 QUOUSS deryudtmv eivar 24W xow to amontov-
uevo €vpog Layvng elvan Tovhdylotov 1210, |
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Aoxnon 17

24 povTrd ONMUATO. OELYUATOANTTOUVTOL OUOLOUOQQPO KO KATOTILY TTOMTTAEXO-
vrou pe dwaipeon xoovov. H derypoatoinyia eivon mooxtiny (flat-top delypora)
ue dudpxela 1 usec. H mohumheEio meguhapfdver modPAeyn yio ouyyooviouo ue
€vav emmAéov ToAud wovov AdToug xow dudpxetas 1 usec. To »dBe onjua M
vymAdten ovyvomto dev Eemepvd ta 3.4 KHz. "Eotw 611 deLypotoAnmrodpue pe
ovyvémro. 8 KHz. Na voAloyiotel 1 amdotaon puetagd duo dadoyinwy molucv
TOV TEMAEYUEVOU Orjuatos. Av 1 derypatodmypio yivetan oto gubud Nyquist, oo
Ba eivon m amdéotoon

Avon
H mepiodog derypotonypiog eivon

1

T, = —— —195
S~ 8000Hz usec

xow M dudoxela a0 oot eivon T = 1 psec. 210 meEMAEYUEVO OfUQ. TWQOQ,
oe o mepiodo dudgxrelag Ty Ba €xovpe 24 molpuovg 10 TAATOS TV omoiwv Ba
OVTLOTOLXED O OELYUOTOMTTNUEVES TIUES TWV PWVNTIXMOV ONUAT®V (TaApoi Oe-
douévarv), row €vay ToS ouyyEoviopov pe xdbe maiud (eite eivow dedouévawv
1 ovyyooviopov) va €xet dudoxrela 1 psec. "Etol, and 1o 125 psec g me@édou
Ts ta 25 psec dworiBevron o mahpuovg (24 maipol dedopévav, 1 ovyyooviopov)
%ot o vadiowmo. 100 psec amotehovv draotrjuato xweic ofjua. To diaotiuoto
QUTA. TTOQATNEOVVTOL UETA aTtd ®AOE TOAUO %o €101 ®AOe €val €xel dLdExELN

T,-N-T, 125-25-1
N N - 25

Ty =4 psec
émov T},=1 psec 1 xoovinrj didorera evog malpnot xar N = 25 10 mhjfog Shov
TOV TOAMUOV O Lo TEQ(00.

Av n devypotodmypio yiverow oto ouBud Nyquist, nrady fs = 6800Hz »ow
T! = 147psec 161€ 0 TAQATAVO THTOG divel

T, = 4.88 psec
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D. Meradoon Baourig Zabvng
Acxnon 18

Syedidote €va duadind ovomua PAM Baowrg Edvng Yo ) pnetddoon dedopé-
vav pue ouiud Ry = 3600 bits/sec. H amdxoion tov xovaiov diveton amd
oxéom

1072 vy |f| < 2400

HC(f) =
0 aAlov

210 ®ovaM velo€QyeTon AeVrdg TEooBeTirdc B6pupog o omoiog axrolovBel v
xotavou Gauss.

Avon
Anté 1 oyéon mov Oivel TNV aTGXELON TOU KOVOAOU SLOTTLOTOVOUUE TTWS TO
draBéoipo evpog Cavng eivor

W = 2400 Hz

Ba xENoWOTOOOUNE TOV TOAMS ovuypmpEvoy ouvnutdvou (raised cosine)
yio va oxedidoouvpe ta piktoa oumov o d€xt. To gpdopa Tov Tahpot avtov
divetal amd ™ oyéon

DT || < Br(1—p)
Xoelf) = § by (1+cos [SEER])  Br(1—p) <If1 < Br(1+p)
0 [f| > Br(1+p)

omov

- Br = % glval T0 ENAYLOTO amOULTOUUEVO €VQOE TAvNg Yo TN PeTAdoo
€vig onuatog pe euipd onuorodooiag (QUOUS ocupPorwv) Rs. Zmnv mtepl-
TTWOY] pog, eneld] To ovothuo givar duadixd 1 €vvora Tou bit TavtiteTon
ue v €vvola Tov ovpPorov, omdte Ry = Ry,

- Bp(1+p) givaw 1o €60og Tiivng mov rotahapfdver €vag oo pAopotog
OVUYPOUEVOU ouvILTGVoU pe Ttapdyovto avodimhwong 0 < p < 1.

IMpoxepévou va yonowpomoujoovue 6ho 1o draBéouo evpog Cavng W, B€-
TOUUE

1
BT(1+P):W<:>/7:§
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%Ol €TOL TO QAOUQ. TOU TTOAUOU ToU B0 XENOLUOTTOOOVUE OTO OYESLOOUS TOU
ovonjuatog pog Bo eivo

5500 || < 1200Hz
Xpe(f) = 4 g (1+ cos [FUER0OT) 1200 <[] < 2400
0 |f| > 2400

Téhog, yio vo ieavomoteiton 1 ouvOrixn yio pndevirvtj draovpfohnt] aepn-
ol
Ge(N] - [He(F)] - 1Gr(F)] = [Xre(f)]

70, PiATEO TTOUTTOU RO dEXTN EMAEYOVTOL MG

_ X (D)

= THpvE = XD

G ()] = 1G(f)]
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Aoxnon 19

KoBopiote ta fEATIOTO ihTtoa TOoumToy ®aw d€xTn yior €va duadird TAemoL-
vovioxrd cvomua ov puetadider dedouéva pe puBud Ry, = 4800bits/sec oe €val
ROVOM L€ ATTGXQOLOY OUXVOTHTWV

Ol = ———, Ifl=W
()

énov W =4800Hz. O mpoobBetindg 86gupog mov elodyet To ®ovAalL €lvar Agv-
%OG, YROOUOLAVOS Ko €XEL undevirt] uéom tuu.

Avon
To ehdyloTo omortovuevo €VQog Cwvng yia T uetddoon twv dedouévwv vmo-
hoyiCeton mg

Br = % = 2400Hz

Egdoov 1o drobéopo evpog Tadvng touv ravahot W = 4800Hz eivon peyohv-
TEQO, WTOQOUUE VO. YONOLUOTTOLOOVUE TAAUSG LOQQOTTOINONG OVUPMUEVOU CUVY-
wrévov. O cuvieleotrig avadimimotig Tov vtoloyiteTol wg:

Br-(14+p)=W<&p=1

‘Onog etdape omv doxnon 18, 1o pdoua Tov TaAPoU avuPmUEVOU GUVNIL-
TOvov amoteAeiton amtd Tolo TuipaTo Tov opitoviow pe ™ forifeia TV WY
Br(1 — p) »ow Bp(1 + p). Zwnv negintwon pog, Loyvel

Br(1—p)=0

doa Yo p = 1 eEagaviCetal to eminedo TURUA TG ATGROLONG CUYVOTNTOS HOL
auTt] aTAoTToLE (TOL G:

sog (1+cos J5) 171 < 4800
ch(f) =
0 aAhov

To TAGTOG TG OTGRELONG OLUYVATNTOG TV PIATOWV TTOUTOU o d€xT Ba TEEMEL
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va. oxohovBel T oyéon:

| Xre(H)IM?
(M2

1/2
1 n|f
{9600 (1 - cos 4§0$) }

- —1/4

{1+ (ﬁ)Q}

1/2 2\ 1/4
= L 1+ cos M 1+ L) )
/9600 4800 4800

|f| < 4800

G:(H)] = 1G(f)]
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Aoxnon 20

Avo ofpata pe cemegaouéva evpn twvng 20 KHz xouw 30 KHz avtiotouya, deuy-
uoroAnmrovvral now molumAgxrovial yoovird. H devypatolmypio yiveton xotd
TOGTO TOV Yot TO RAOE OOl YWELOTA VO LXAVOTTOLE(TAL TO %QLToLo Tov Nyquist.
Toa mpoxvrrtovia delyuota xpaviiCoviar amd €vav opuodpoeyo %xpfavioni 256
emmEdMV row 0T cuvEYEL rmdromotovvtor duadumd. H duadwwr mnyr| mthno-
popiag petaoynuatiCeron oe Mwodwry (M-ary) ue M=16. Ou tapol Tov oup-
Borav g Muaduryg anyns HOQQOTOLOUVTOL UE XY 01 oUVAQTOoNG Timov raised
cosine xou petadidovral ot Paouxn Tavn u€om evag ®avaiol pe g0pog Cavng
B=120 KHz. Zntouvtou ta €E1ig

(o) Noa vohoyotel 1o ehdyioto amantovpevo €6Qog Ldvng (Biin). Eivon to
draB€opo evpog Tavng apreTd ote va yivel owotd 1 petddoon;

(B) “Eotw Byin < 120 KHz. Iwg proel vo a&romowmnBei o wheovalov 000g
Coovng; (Enueimon: H mpogpawviic amdvinon yo petddoon dAing nyrg dev
Ba AngBel vtoyn)

(y) "Eoww B, > 120 Hz. TTow Paowd modPfinua Oa mooxtyel; Ze mwolo
onueio tov Shov ovotijpatog Bo emepfaivate ote vo TETUYETE TEAMUA
omoni petddoon;

Avon

Kau 1o 80 onuoro devypatolnmrovvior otovg aviiotoryovg Nyquist guBuoig
TOvG. Ztn ouvéxelo xfoviiCoviar pe m xojon evog xPaviioni twv 8 bits. “Erot,
vrohoyCovue ToUg aviioToryovg Qubuovg bits/sec.

W1 = 20KHz = F,; = 40KHz(d¢elypata/sec) = 71 = 320000bits/sec

Wy = 30KHz = Fso = 60KHz(deiyuata/sec) = 52 = 480000bits/sec

Ou dvodrég axolouvBieg otn OUVEXELD ueTOOYNUOTICOVTOL O axolovBieg 16-
adudv oupPohwv, doa €xouvue 4 bits/ovuforo xow mEoxvTTOUY OL axdhovBol
ovBuot ovppdhwv:

b1

1
sl == 80000symbols/sec, Ty = %msec

T 1
Tsg = % = 120000symbols/sec, Ts2 = Eomsec

O dvo mnyég mohvmhéxnovion yoovird. H peyohitegn mepiodog eivan m T;.
Enewdn Suwg m 11 dev elvan arépano moAMaAdowo g 1o, OV onuoiver Tl o€
dudprera T dev mapdyetol axéparog aptBuds oupufoiwy amd ) devten Iy,
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xndvouue 1o €€1g: Boloxouvue 10 ehdyioto ®owvé molomhdowo tov T now 1o,
Eotm Ty, ®ou eMAEYOUIE OUTO WG OLAQKRELD EVOS TAALGIOV. ZTNV TEQIMTWOY| YOG
70 €Md(LOTO ®OWVG TTOAMOTTAAOL0 ElvalL TO

T = L —21 =3 L msec
40 T80 U120
TEAYUO. TTOV ONpaLiveL 6Tl 0€ o, teQi0do T’ Tov memheyuévou ofjuatog Ba €xovue
2 delyparo amd v medTny mnyn o 3 delypata amd ) devteon mnyrj, Oniadi
ouvvolxd 5 delynota o€ xpovo T 1 éva delyna og xodvo
Ts 1

r=— = _—— msec
5 200

“Etou, ot0 memheyuévo orjuo. €xovue teMrd oubud

1
rs = — =200 KHz = 200000 odppora/sec
r

%O YL, TN UETAD00T TOU ONUOTOg 0UTOU OTToLTElTaL E¥Q0G CwVNg TOUAAYLOTOV

B, = % — 100 KHz

%o €toL duamotdvoupe mwg to draBéouo 0o Civng lvan aQrETO. |
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E. Meradoon Evpeilog Zavng
Aoxnon 21

Avadixd dedopévo petadidovion péow prgorvpotinyc CevEng ue Quous r, =
106 bits/sec. H munvémro pdopatog woyiog omyv eicodo tov éxtm eivar % =
10~ '9Watt/Hz. Na BoeBel 1 péon oxic Tov QEQOVIOS OV OTTALTELTOL YLOL VOl
StatnonBei wa péon mbavémra opdipatog P < 1074 yia opdduvn dvoduni
FSK %o yio opéduvn dvadur PSK. Aiveton 6t Q(3.719) ~ 104

Avon
H péon mbavémra opdhuotog bit yio xabepd amd g dvo Tntovueves dlouop-
paoelg (opdduvn dvadiwy FSK xar oudduvn duadinii PSK) eivau:

FSK | Ey

e - Q( N0>
PSK 2E,
e = Q(\/ Vo)

émov Ej n uéom evépyeia avd Sudonewa bit T,. Egpdoov Q(3.719) ~ 1074, 6a
TOETEL VO LOYUEL

FSK
57 < 3.719
No
PSK
25, < 3.719
Ny

Aedopévov 6m & = 10710Watt/Hz, 1 ehdyiom) ammoutovpevn péon evéQyelo:

avd bit yia tig dU0 dlopopPwoeLg eival:

EfSE = 2.10710.3.719% = 2.76 uWatt
2.10710.3.7192
Elfn%ﬁ = 5 = 1.38 uWatt

Eme1dn] n péon woyig engodteton wg P, = % = Eyryp, TQOXUITEL GTL 1) EAAYLOTY
uéon Loyvg OV OTTOULTETOL Elvan

PISK = 2.76 pWatt - 10bits/sec = 2.76 mWatt/sec
Pfqgfri = 1.38 uWatt - 10%bits/sec = 1.38 mWatt/sec

Me Bdon ta mogomdvm, dtomiotdvovue 6t diapdppnon FSK aroutel duthdoia
uéon woyvg (3dB awiEnon oto SNR) oe oyéon ue v PSK, mpoxeipnévov vo metiyet
v S ovaTTe opdluoTos. Autd onuaivel ot 1 PSK eivar amodotirdteon
g TEOG TNV LOYU. |
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Acxnon 22

Tnlemnovavioxd ovomuo petodider Svadind dedopgva pe pudpd r, = 2.5-10°
bits/sec. Koatd m dudorewa mg petddoong, Aevrdg 66gupog Gauss, undevirig
nEong TLUHG RO TURVETNTOS PAOUOTOS LOYVOS % = 10720 Watt/Hz mpootiBeton
oto onfua. Amovoia 8opUpov, 1o TAATOS TG AaUBOVOUEVNS NULTOVIXIS KUUATO-
nop@rg yia 1o Yynepio 11 0 etvon 1 uV. Boeite m péon mbovstmro opdipotog
yioe oudduvy dvaduxy FSK xaw PSK onpatodootio.

Avon
H péon mbovatnta opdAipatog bit yua tig d00 dLouoo@woels ival:

PFSK — Q(d%) (22.1)
PSK 2_Eb
o - o

omov Fy elvon ) péom evépyera avd. megiodo bit Tp,. TTpoxeipévov va fooipe Tig
CTntovpeveg mBavomreg, Ba mEEmeL va, vitoAoyioovue T néon evépyelo avd bit.

Av o nuroviry] xupotopo@ (6mmg To QEQOV RUUNL OTLG TEQUTTAOELS TMV
FSK xau PSK dropoppaioemv) €xel mhdrog A, téte 1 péom 1oyig Tov vwoAoyCeton
0

S
1 /T 2 A?

P=_ / A2cos? [ Z2t) dt = = = 0.5 - 102 Watt/sec (22.2)
T Jo T 2

omov T' 1 meEindog Tou PEQOVTOS RVUATOG.

H péon woyvg ex@edlel To TNAKO TG EVEQYELOS TTOU RATOVOADVETAL O £VOL
xeovixd ddotnua meog To didotmua avtd. Zmv eElomon (22.2), yonowomoni-
oope TNV TEQLOO0 TG PEQOVONS WS TO YEOVIXG ddoTuo. Av THEO YENOLUO-
ToLjooVpE TNV TEQT0dO €VOg bit, €youue:

P = % = Eyry =
P 0.5-107'® Watt/sec

Ey, = —= =2.10""Watt
b 7y 2.5-100 bits/sec a

AviiaBiotdvrog v Ty g néong evégyelag avd bit otig exgEdoels g
oxéong (22.1), tehnd €xouvpe:
PFSE = Q(V10) =7.82-107*
PPSE - — Q(v20) =3.87-107¢
Me Bdomn to TOQOTAV®, SLOTTLOTMVOUUE OTL YL (L CUYXEXRQLUEVT TLw] AGYOoU
ofjuatog meog B6pupo oto déxt, M doudppmwon PSK eugaviCer xounhdteon
mBovoTTe. OpAlIoTos. XtV mEQimTwon pog, yioo SNR=10dB n diaudopmon
PSK metvyaiver 8o tdEeis peyéboug mnpdtepgo BER og oxéon ue v FSK. A
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Aoxnon 23

H exnepméuevn ®vpatouoo@t o€ €va ovomuo oudduvng dvaduxrs PSK onua-
todooiog opiteTon mg:

s(t) = Acksin(2m fet) £ AcV/1 — k2 cos(2mfet), 0<t<T,

6oV 10 BeTrd TEAONUO avTLOTOLYEL 0TO OUUPOAO 1 %o To 0EVNTLXG 0TO CUUOAO
0. O mEWTog 6Q0G AVILITQOCMIEVEL UL CUVLOTMOO. PEQOVTOS TTOU QT OLUOTOLEL-
TOL YL OUYXQOVIOUS TOU d€XTN e ToV TToud. =€ autd 10 OVOTNUC, TOQOVOTN
ooBeTHOU AevroU BoUBou Gauss undevirig HEoNG TLUNG RO TURVETNTOG Qa-
ouatog wyvog No/2, n uéon mbavémra opdipotog eivon

2E,(1 — k2)

1
P.=Q N 6oy Ej = 5AgTb

(a) YmoB€ote 6n 10 10% g woyvog tov petadidduevou ofporog dvoteibe-
TOL OTY) OUVIOTMO ovyxeoviopol. Boelte to Adyo Ep/Ny mov omoutel-
Taw ywoe ™V emtitevEn mbavémrag opdipnotog tong pe 1074 Alvetar 6t
Q(3.719) ~ 1074,

(B) Zvyrpivete avti v nwij Ep/No pe ot tov omouteiton yio €va ovpfio-
©wd PSK ovomua pe mv idua mbavémro opdApuotog.

Avon

(o) Etvon yvootd 6t 1 péom oyig mog NTtovirig ®upatopoerc mhdrovg A
eivaw P = A?/2 (Bhéme nou Mion mpomyovpevng doxmong). Aod, 1 Loyig Tou
ONUOTOG CUYXQOVIOMOU Elvou:

AZE?
Psync = 62

H péon woyig tov petadidouevov ofuatog ouvolxrd eiva:

E, A?
Ptot =_— ===
Ty 2
Agov to ofjua ovyyeoviouot xotavaAdver To 10% g ovvolxric woyvog,
TEORVITEL OTL:

P
e k2 =01 = k=+0.1

Egpdoov n mbavémto opdAipatog bit pe T ovyrexQuuévn dlopndopmon eivon

B 2E,(1—k2) | 1.8E)
oW TN —Q( No>
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Yo va €50 mboavétra opdipotog P, = 10~4, amouteitou:

1.8E,
= 3.719
No
E
—b = 7683 =8.8dB (23.1)
No

(B) Ze éva ovppomnd PSK ovotyuo, yia tv exiteven g drog mbavditnrog
OQPAMLATOG TQORUTTTEL

2F
Pe = Q( V;) :10_4:>

E
<—”> = 6.915 = 8.4dB (23.2)
No/ psk

Az6 g oyéoeis (23.1) xan (23.2), ovpmegaivoupe GTL 1) TEOTEWVOUEVY dLouoQ-
guon PSK amawtel peyolitepn woyis (neyolitepo SNR), mpoxewnévou va me-
ToxeL v O mBavotyta ogpdipatog pe ™ ovppanry PSK. Auvté ogeileton

010 Ot €va. n€EOog TG UETOOLOOUENS LOYVOS OPLEQMIVETOL 0T dtadiraoia, Tov
OLYYQOVLOROU. |
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